

南京通报玄奘寺供奉侵华日军战犯牌位事件调查处理情况

据中央电视台报道 24日,“南京发布”微信公众号发布《关于南京玄奘寺供奉侵华日军战犯牌位事件调查处理情况的通报》。

玄奘寺供奉侵华日军战犯牌位事件发生后,南京市委市政府迅速成立调查组,组织进行全面深入调查处理。现将有关情况通报如下。

经调查核实,在玄奘寺供奉侵华日军战犯牌位者为吴阿萍(女,1990年9月生,大学学历,曾用名),自幼在原籍福建晋江生活,2000年迁至南京随父母生活,2009年到北京某医学院就读,2013年进入南京某医院从事护理工作,2019年9月辞职去五台山某寺庙当居士,2022年7月22日被南京市公安机关依法立案调查。

2017年12月18日,吴阿萍到玄奘寺要求供奉牌位,并在登记表上填写“松井石根、谷寿夫、野田毅、田中军吉、向井敏明、华群(美国人明妮·魏特琳)”6人名字。当值僧人灵松(1979年9月生,初中辍学)询问被供奉者是其亲属还是朋友,吴阿萍谎称是其朋友。寺庙按照每个牌位每年100元标准、供奉5年共收费3000元,灵松开具了收据,注明供奉时间“2018—2022”,随后在黄色牌位纸(9×4厘米)上

写下标注“友”字的6人名字和“吴阿萍”落款,塑封后摆放在地藏殿的“往生莲位”区第15排7—12号位,距地面高度约3米。2018年底,玄奘寺对地藏殿进行修缮,陆续将牌位全部撤下。2021年12月地藏殿修缮完毕后,牌位被摆回原处。

2022年2月26日,一名女信众到玄奘寺地藏殿寻找自己供奉的牌位,僧人庆玄、禄玄与几名游客一起帮助寻找,其间发现了侵华日军战犯牌位,一游客拍下照片。庆玄随即撤下5名侵华日军战犯牌位,当晚将此事告知住持传真,传真要求严禁外传,此后一直未向主管部门报告。7月21日,拍照游客将照片发布到社交平台,被大量转发,引起社会高度关注。

经公安机关广泛走访、全面深入调查,吴阿萍供奉侵华日军战犯牌位属个人行为,未发现其受人指使或与他人共谋的情况。据吴阿萍供述,她到南京后了解到侵华日军战犯的暴行,知道了松井石根等5名战犯的罪行,遂产生心理阴影,长期被噩梦缠绕;在接触佛教后,产生了通过供奉5名侵华日军战犯“解冤释结”、“脱离苦难”的错误想法;同时了解到美国传教士魏特琳女士在侵华日军南京大屠杀期间保护女性的善举,因受战争刺激,回国后在家中自杀,想通过供奉帮其解脱。经调

查,2017年3月以来,吴阿萍曾因失眠、焦虑等症状,先后3次到医院就诊,并服用镇静催眠药物。吴阿萍出于自己对因果释结的错误认知和自私自利的动机,在明知5名被供奉者为侵华日军战犯的情况下,仍出资在宗教活动场所为其设置牌位,严重违背了佛教扬善惩恶的教义教规,严重破坏公共秩序,严重伤害民族感情,造成恶劣社会影响,涉嫌寻衅滋事罪,已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。

此次事件发生后,南京市宗教事务管理部门对玄奘寺进行了调查处理。玄奘寺对被供奉者身份没有进行核查,发现供奉侵华日军战犯牌位后,虽已撤下但一直隐瞒不报。根据《宗教事务条例》相关规定,南京市玄武区民宗局已责令玄奘寺进行整顿,并已撤换传真玄奘寺主要负责人职务;市佛教协会同时免除传真副会长职务。对反映的玄奘寺及相关人员其他问题线索,有关部门将依法依规进一步调查处理。

此次玄奘寺供奉侵华日军战犯牌位事件,暴露出我市在宗教活动场所管理等方面存在的问题,市及玄武区宗教事务管理部门作风不严不实,对有关宗教活动场所失管失察。南京市委、玄武区委及纪检

监察机关已依纪依法依规对相关责任人作出严肃处理:对市民宗局党组书记、局长苏宇红予以诫勉,对市民宗局党组成员、副局长纪勤予以免职、给予党内严重警告处分,对市民宗局党组成员、副局长王键给予党内警告处分,对市民宗局宗教处处长张文波给予党内警告处分,对市民宗局政策法规处(行政审批服务处)处长后乃娟给予党内警告处分,对玄武区民宗局局长胡圆圆予以免职、给予党内严重警告处分,对玄武区民宗局副局长周勇给予党内严重警告处分,对玄武区民宗局民宗科科长杨菁给予政务警告处分,对玄武区玄武门街道统战委员桂旭光给予党内警告处分。

在宗教活动场所发生供奉侵华日军战犯牌位事件,严重冲击社会道德底线,严重伤害民族感情,令人震惊和愤慨。广大网民和市民及时发现指出问题,充分体现了强烈的爱国情感,体现了对南京的关心关爱。我们将深刻警醒反思,深刻汲取教训,举一反三、全面整改,坚决防止类似问题发生。南京见证了中华民族从沉沦中奋起的苦难与辉煌,对挑衅历史定论、挑战民族大义的行为,我们坚决依法严惩,以实际行动守护历史记忆,捍卫民族尊严,维护和平正义。

一分钟

猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”

世界卫生组织总干事谭德塞23日宣布,目前已在75个国家和地区传播的猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

谭德塞表示,根据《国际卫生条例》,在决定疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”时需考虑五个因素。

首先,各国提供的信息显示,猴痘病毒已迅速蔓延到许多以前从没出现过病例的国家;其次,《国际卫生条例》规定的宣布“国际关注的突发公共卫生事件”三项标准,猴痘疫情都已满足;第三,紧急委员会虽未达成共识,但确定为总干事的决定提供支撑;第四,有关猴痘的科学原则、证据和其他相关信息目前还不充分,尚存许多未知数;第五,猴痘对人类健康造成风险,可能形成国际传播,对国际交通也有潜在干扰。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。过去数周内,多个欧美国家报告了多起猴痘病毒集群病例,其中多数病例为有男男性行为者。世卫组织说,猴痘病例常多发于西非和中非地区,而目前多个国家报告的确诊和疑似病例却没有任何猴痘流行地区旅行史,这种情况并不正常。

边栏

印度一警察局在洪水中垮塌 半栋楼淹没在水中



据印度新德里电视台近日报道,印度阿萨姆邦纳尔巴里地区一警察局在洪水中垮塌,半栋楼淹没在水中,目前暂无人伤亡报告。

据报道,阿萨姆邦遭遇多年来最严重的洪水,村民拍下一警察局在洪水中垮塌的一幕。视频显示,这栋两层的建筑一半在洪水中,一半在地面上,随后楼体倾斜出现断裂,半栋楼被淹没在水中。报道称,阿萨姆邦的洪水形势非常严峻,目前导致的死亡人数累计达到135人。

美国一列火车在桥上起火 一女子跳到河中逃离

据《纽约邮报》近日报道,美国马萨诸塞州波士顿市一列火车在一座桥上起火,车上乘客爬窗逃生,其中一名女子跳到河中逃离。

据报道,一列从波士顿开往萨默维尔市的火车在桥上突然起火,约200名乘客从列车上撤离。现场视频显示,车厢外面浓烟滚滚,乘客互相帮助着从车窗爬出,逃到铁轨上。让人没想到的是,一名女乘客从桥上跳到河里,她游上岸后离开。

马萨诸塞湾交通局表示,列车发生了“机械故障”,起火原因还在调查。

国内

C919大飞机六架试飞机 完成全部试飞任务



记者24日从中国商用飞机有限责任公司获悉,C919大飞机六架试飞机已圆满完成全部试飞任务,标志着C919适航取证工作正式进入收官阶段。

试飞是一款新研客机型号取证工作的重要组成部分,是表明飞机设计符合适航条款要求的重要方法之一。通过试飞验证飞机的设计思想和技术路线,表明飞机的安全性和可靠性满足适航规章要求。六架试飞机完成全部试飞任务,是C919大飞机项目研制取得的重要阶段性胜利。

C919大飞机是中国按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式民用飞机,2015年11月完成总装下线,2017年5月成功首飞,目前累计拥有28家客户815架订单。

国际

日本日增新冠确诊病例 首次超过20万例

日本23日报告新增新冠确诊病例首次超过20万例,新增病例数连续4天创新高。随着感染人数激增,首都东京一些医疗机构人手紧缺,不得限制急诊患者数量,减少外科手术。

受变异毒株奥密克戎新亚型BA.5扩散影响,日本近期新冠感染人数迅速增加。47个都道府县中有17个单日确诊病例数23日创新高,包括北海道、神

奈川县、爱知县、大阪府和冲绳县等。

随着疫情迅速扩散,东京23日开始为医务工作者和老年护理人员接种“第四针”。此前,日本“第四针”仅限于60岁以上人群和60岁以下有基础疾病者。厚生劳动省数据显示,截至20日,日本共有61.2万多名感染者居家隔离,创疫情暴发以来新高。此前的最高值在今年2月创下,有超过57万名感染者居家隔离。